

梦想的底色——争做“正直勇敢”的新时代好少年

我叫黄奕涵，姓随我爸，名字是我妈给取的——“奕”就是博大的意思，“涵”意指涵养。是的，爸妈对我的期望就是做一个内心博大，正直而有涵养的人。如今我已经是一个性格爽朗、正直勇敢的11岁男孩了。我兴趣广泛，喜欢围棋、弹吉他、打篮球、骑自行车、朗诵、唱歌等等。对了，为了培养我的勇气，我从小就学习跆拳道，现在已经是跆拳道黑带一品了！

在学校里，我总是能坦白承认自己的错误并积极改正，也敢于及时劝阻其他同学犯错。有一次，我看到一个调皮的男同学想要捉弄别的同学，我马上制止住他“我们不能在老师面前就表现好，老师不在就不约束自己”、“不能占着自己能说会道而同学不善于表达，就捉弄欺负同学”。那个调皮的同学认识到自己不对，马上住手改正了。

在日常生活中，我是非观念明确，正直勇敢，喜欢帮助一些有困难的或者弱小的人，也敢于指出别人违反社会规范的行为。

我们小区有个小伙伴非常怕黑，暑假的晚上当我们小区里其他小朋友都在楼下玩时，他却因为楼道灯光比较幽暗而不敢走下来。于是，我都会去他家陪他下楼；玩耍结束后，我也总是先把他送回家后自己再回家。当我陪着他走过幽暗的楼道时，我就给他讲笑话减轻他的恐惧，还告诉他这幽暗的楼道和白天他走过时比只是不够光亮而已，并没有什么不同。我们还约好了，等我们都没有课的傍晚，我陪他一起在楼道呆几个小时，看着天亮到天黑，等他看到整个过程一定就不再害怕了。

一天，我看到一位年轻的大哥哥，把哈罗单车骑进小区，并且拿自己的锁去锁车轮。我突然想起小区门口写了共享单车不能停进小区，而且共享单车是社会公共资源，不能被占为己有！于是，我毅然地上前阻止他：“哥哥，你不能锁住它！共享单车是为了方便市民低碳出行的一项资源，应该停在小区外标有白色停车线的区域。”大哥哥用凶狠的眼神瞪着我说，“小屁孩，关你什么事？”我没想到大哥哥这么凶狠，内心有些害怕，可是又想起老师教育我们要做个正直勇敢的人，不应该惧怕恶势力。于是，我又鼓足勇气，再一次对他说，“哥哥，我们小区到处都有摄像头，会记录下违规违法行为的。如果你坚持这么做，我可以告诉保安叔叔，也可以拨打110的。”没想到那个哥哥一听说110就更火了，他一

把抓住我的衣领恶狠狠地说：“你皮痒了吗？我妈都不管我，要你多管闲事！”我当时吓得腿都忍不住打起哆嗦，好像有个小声音在说“算了，他高我那么多我一定打不过他，还是别管这事了”，可又有一个气愤的声音从心里响起“作为一名少先队员，看到这样的事情怎么可以退缩呢？你不是练跆拳道的么，你的勇气呢？”是的，我应该坚持维护社会规则！正当我想用力推开他的手时，几个刚好经过的叔叔阿姨走了过来：“小朋友说的对！共享单车怎么可以停进小区还占为己有呢？！”大哥哥有些难堪的松开了我的衣领，我便再一次鼓起勇气，扬起脸对他说：“哥哥，我知道你只是想随时都有车可以骑，其实共享单车很多，只要大家都把车停在规定的区域，你也很容易可以骑到车。但如果每个人都把车锁起来，那大家需要时就都骑不到车了。”“是呀，共享单车不是为了方便你个人的，它是方便大家的，你看小朋友都比你懂得这个道理。”在大家的指责和劝说下，这位大哥哥最终把哈罗单车推出了小区，停在了指定的区域。

对于父母的违规行为我也敢于提出批评。记得三年级暑假的一次朗诵考级，当我们到考场时发现大楼外排起了长长的队伍，原来是大家都在排队审核防疫绿码和行程码。妈妈担心我考级的那一场时间赶不上，便去找考务老师沟通让我插个队。我看着妈妈急切走开的背影，大声喊住她：“妈妈，你没看到这么多人都在排队么？如果每个人都着急排在前面，那不就乱套了吗？我们不应该插队！”一下子好多双眼睛齐刷刷看向妈妈，妈妈又急又羞说道：“我只是去看看情况，你只有20分钟就要进考场，晚了就考不成了。”我们的争论引起了大家的关注——“20分钟是太急了，我们还有1个小时呢，却排早了。”“这样不同时段考试的都一窝蜂排队不行呀！”考务老师听到嘈杂声赶紧过来了解情况。我向考务老师提出：能否对不同时段考试的人进行分流排队，目前的排队顺序不变，我服从安排！考务老师认为我的提议很有道理，便采纳建议立刻进行分流排队。那天我制止住了妈妈插队的想法，也没有耽误考级，而且获得了大家一致的夸奖。我为自己的勇敢和正直感到骄傲！

我相信正直勇敢也是一个人实现梦想的底色。上周的思辨圆桌课上，大家讨论从哪些方面考虑来明确自己的理想？有个同学说：“除了现实需要，还要考虑到家庭背景的条件。”我当场举手向他提出反驳：“我认为只要是我们要做的并且有利于社会的事都可以是理想，家庭背景不应该成为理想的束缚！”

否则还哪儿来的‘寒门出贵子’的现实例子呢？”同学也反驳我：“可是现实就是如果家庭背景好更容易实现一些理想，家庭背景不好就很难！”我认真的对他说：“如果连为理想而努力的勇气都失去，那才是真正的困难。梦想一定要有的，万一实现了呢？！”

我也将一直告诫自己——热爱祖国，正直好学，任何时候都不要惧怕危险和困难，勇敢的去坚持正确的事情。因为，我们就是祖国的未来，祖国的未来就是我们！

漕开发实小
四（3）班 黄奕涵

简要事迹：

黄奕涵，是个正直勇敢的少先队员。平时敢于劝阻其他同学犯错，同时能坦白承认自己的错误，并积极改正；我是非观念明确，喜欢帮助一些有困难的或者弱小的人，也敢于指出别人违反社会规范的行为。

暑假的夜晚在小区里玩耍时，他总是去怕黑的小伙伴家，陪他经过灯光幽暗的楼道下楼；玩耍结束时也总是先送怕黑的小伙伴回家。

当他看到有人将哈罗单车骑进小区并上锁时，不惧威胁，勇敢制止并告诉他：“共享单车是为了方便市民低碳出行的一项资源，应该停在小区外标有白色停车线的区域，更不该占为己有。”

当他看到自己的妈妈排队插队时，也毫不客气的当场严厉制止。

他以寒门出贵子的现实例子鼓励同学，勇敢去为自己的理想而努力！

他坚信正直勇敢是实现梦想的底色，并告诫自己——热爱祖国，正直好学，不惧怕危险和困难，勇敢坚持正确的事情，建设好我们的祖国！